

EL DÍA DE LAS COMADRES

El día de las comadres es el jueves antes del miércoles de ceniza, o sea, el jueves de la semana esta. Ese día, que todavía se sigue, se juntan todas las mujeres, hombres ninguno. Nos vamos al campo, y se iban, se buscan hinojos, se ponen en una olla habichuelas blancas con tocino de cer..., tocino, con rabo, oreja (otra: morcilla) y morcilla, bueno, la morcilla ya se echa mas tarde; y se hace un cocido de hinojo. Y se está todo el día en el campo. Por la tarde se hace arroz con leche, chocolate y unos buñuelos, y estamos todo el día de comadres. Nos vestimos de mascararas, pero de mascararas feas no de bonitas.

¿Y eso qué es lo de las mascararas?

Pues se ve que eso es una tradición que ha habido de siempre, ya lo que quiere decir.

Eso es un disfraz para que no te conozcan.

Yo creo que quiere decir que termina el tiempo de la alegría y empieza el tiempo triste: De la Cuaresma) y por eso se tapan la cara en señal de penitencia y de duelo, sabes, me supongo yo que será así porque decirlo no lo ha dicho ninguna persona mayor. Pero esa tradición hay, que ahora la gente mas joven no, somos nosotros los que vamos tirando a ver si la cosa esta no se puede perder, porque la gente mas joven ya pasa olímpicamente de muchas cosas, sabes, y es una pena porque las tradiciones hay que conservarlas.